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Fanny Tardini sya născut la Trieste (Italia), în anul 1823 (nu se 
cunosc ziua şi luna nasterii sale). 

împreună eu tatăl, marna şi fratele său, Alfredo, părăseşte Triestul 
si se stabileşte la Galaţi, unde tatàl său deschide sucursala unei agenţii 
de vapoare eu sediul central la Trieste. 

La Galaţi, Fanny Tardini juca teatru la şezătorile artistice aie 
coloniei italiene, iar prin 1850 o găsim în trupa lui Costache Caragiale şi 
I. A. Wachmann, la Teatrul „Momolo", în draima Idiotul, alături de 

I Mihail Pascaly. 
între 1851 — 1855, Fanny Tardini continua să joace pe scena Tea

trului cel Mare, viitorul Teatru National din Bucureşti. 
Din 1859, Fanny Tardini îşi alcătuieşte o trupă proprie eu care face cunoscutele turnee 

în Bucovina şi Transilvania. Aici era angajat ca sufler Mihail Eminescu. 
Contribuind într-o mare măsură la răspîndirea gustului de teatru, Fanny Tardini a jucat 

întotdeauna primele roluri în numeroase drame şi mélodrame, avînd creaţii remarcabile în 
Maria Tudor, Doua orfeline, Căderea oraşului Missolonghi, Cerşetorii în haine nègre ş.a. 

La 23 aprille 1908, Fanny Tardini,- uitată de toţi, îşi sfîrşeşte viaţa. în vîrstă de 85 
de ani, la Galaţi, oraşul său adoptiv, unde a şi fost înmormîntată. 

Barbu Delavrancea s-a născut la 11 aprilie 1858, în mahalaua 
Delea Noua din Bucureşti, iar după unii biografi, în Satul Suhat (Ialo-
miţa), la 27 noiembrie 1857. 

Urmează şcoala primară din str. Columbelor (iar după alţii în 
curtea bisericii Sf. Gheorghe noua), pentru ca, în 1870, să-şi continue 
studiile la liceul Sî. Sava, pînă în 1877, cînd îşi ia bacalaureatul. în 
această epocă începe să scrie primele versuri. Absolvă apoi facultatea de 
drept. 

în 1887, Barbu Delavrancea scoate revista „Lupta literară". 
A mai colaborat la „Epoca", la „Revista noua" a lui B. P. Haşdeu, 

la „Viaţa" lui Al. Vlahuţă, la „Romînul" ş.a. 
în 1892, scoate ziarul „Voinţa naţională". 
Multilatéral în activitatea creatoare, Barbu Delavrancea, prieten eu Al. Vlahuţă şi eu 

I. L. Caragiale, a dat teatrului romînesc cunorscuta sa trilogie istorică : Apus de soare (1909), 
Viforul (1910), Luceafàrul (1910), precum si dramatizarea nuvelelor sale Irinel (1912) şi 
Hagi Tudose (1913). 

Barbu Delavrancea rămîne în istoria noastră literară una din figurile de seamă aie 
ïnceputului secolului al XX-lea, atît în nuvelistică, cît şi în dramaturgie. 

Barbu Delavrancea moare în timpul războiului, la 29 aprilie 1918, la Iaşi. 
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